
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van STEVEN COENEGRACHTS
datum: 26 april 2023

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

Jeugdwerk  -  Subsidies

Het Vlaamse decreet houdende een vernieuwd jeugd- en kinderrechtenbeleid van 20 
januari 2012 regelt onder meer de subsidiëring voor Vlaamse jeugdverenigingen. De 
subsidiëring voor jeugdwerk wordt verdeeld onder verschillende organisaties die op hun 
beurt worden onderverdeeld in 4 werksoorten. Voor elke werksoort zijn er specifieke 
voorwaarden en modules die minimum moeten worden behaald om erkend te worden en 
subsidiëring te kunnen ontvangen. 

Tot de categorie landelijk georganiseerde jeugdverenigingen behoren onder meer Scouts 
& Gidsen Vlaanderen, Chiro, KSA, Kazou, Heyo,… Zij moeten voldoen aan volgende 
criteria: 

- minstens actief zijn in 4 provincies van het Nederlandse taalgebied 
- of in 3 provincies van het Nederlandse taalgebied en het tweetalige gebied Brussel-

Hoofdstad.

1. Kan de minister aangeven op basis van welke criteria er beslist wordt over de grootte 
van de subsidiebedragen en hoe tot deze beslissing wordt gekomen?

2. Heeft de minister zicht op het bereik, en dus het aantal deelnemende kinderen en 
jongeren per organisatie? 

a) Zo ja, kan het subsidiebedrag per organisatie omgezet worden in een bedrag per 
deelnemer? 

b) Kan de minister een overzicht geven m.b.t. de cijfers van het subsidiebedrag per 
organisatie, per deelnemer voor de laatste 5 jaar? 

3. Gaat de minister akkoord met de nood aan meer transparantie?

4. Heeft de minister plannen opgesteld om de criteria te wijzigen? Zo ja, in welke zin?

5. Indien organisaties fusioneren, heeft dat een nadelig effect op de subsidies. 
Nochtans worden deze fusies gestimuleerd omwille van schaalvoordelen. 

Is de minister zich bewust van dit nadelige effect en zo ja, plant hij dan 
veranderingen?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 124 van 26 april 2023
van STEVEN COENEGRACHTS

1. Artikel 17, §2, van het decreet van 20 januari 2012 houdende een vernieuwd jeugd- 
en kinderrechtenbeleid, bepaalt de criteria op basis waarvan de hoogte van de 
subsidievragen van erkende jeugdverenigingen worden bepaald. De tien criteria zijn:
- profilering en positionering;
- langetermijnvisie;
- inhoudelijk concept en concrete uitwerking;
- samenwerking en netwerking met andere actoren in binnen- of buitenland;
- haalbaarheid;
- bereik;
- gelijkekansenbeleid;
- financiële onderbouw van de werking;
- transparantie die wordt verschaft over de relatie van de initiatieven van de 

vereniging die voor subsidiëring worden voorgesteld enerzijds met andere 
initiatieven van deze vereniging anderzijds, en de wijze waarop die initiatieven 
gefinancierd worden;

- het onderschrijven en uitdragen van de rechten van het kind.

Als de vereniging al op basis van het decreet wordt gesubsidieerd, dan wordt er ook 
rekening gehouden met de wijze waarop ze invulling heeft gegeven aan haar 
verplichtingen.
De Vlaamse Regering mag aanvullende criteria bepalen. De lijst wordt uiterlijk zes 
maanden voor de indieningsdatum van de aanvraag kenbaar gemaakt. Voor de 
beleidsperioden 2018-2021 en 2022-2025 werd een aanvullend criterium gehanteerd: 
de wijze waarop de verenging inspeelt op de kansen die de stedelijke context biedt 
voor vernieuwende initiatieven en op de maatschappelijke uitdagingen die zich in het 
bijzonder in steden voordoen.
De beslissing wordt genomen op basis van advies van het departement en een 
commissie van deskundigen. 

2. Erkende jeugdverenigingen moeten jaarlijks aantonen dat ze aan de erkennings- en 
subsidiëringsvoorwaarden voldoen. Eén van de voorwaarden is het realiseren van zes 
modules. Landelijk georganiseerde jeugdverenigingen kunnen drie soorten modules 
realiseren: begeleiding van lokale jeugdwerkinitiatieven, activiteitenaanbod voor de 
jeugd of vorming van jeugdwerkers. De initiatieven die in de zes modules worden 
ingediend, zijn meestal maar een deel van de totale werking van een vereniging. De 
Vlaamse Gemeenschap heeft geen zicht op het totaal aantal kinderen en jongeren dat 
elke vereniging bereikt. Het subsidiebedrag per organisatie kan dus niet worden 
omgezet in een subsidiebedrag per deelnemer. Het subsidiebedrag per organisatie voor 
de laatste vijf jaar kan steeds worden geraadpleegd op de website van het Departement 
Cultuur, Jeugd en Media.

3. Het feit dat het subsidiebedrag per organisatie verschilt, betekent niet dat de wijze 
waarop de subsidies worden toegekend, niet transparant is.
Artikel 13, §1, eerste lid, van het decreet van 20 januari 2012, bepaalt dat elke erkende 
jeugdvereniging jaarlijks een basissubsidie van 80.000 euro ontvangt. De erkenning 
gebeurt op basis van objectieve normen die in het decreet zijn bepaald. Die normen 
hebben betrekking op zowel de organisatie, de modules als de ingediende initiatieven.



Artikel 13, §1, tweede lid, van het voornoemde decreet, bepaalt dat om de vier jaar 
aan elke erkende jeugdvereniging aanvullend variabele subsidies kunnen worden 
toegekend. Dit gebeurt op basis van een beleidsnota met gemotiveerde subsidievraag 
en aan de hand van de criteria die hierboven zijn opgesomd. De minister beslist over 
de aanvraag op advies van de administratie en een commissie van deskundigen.
Het (variabel) subsidiebedrag per organisatie verschilt bijgevolg naargelang de 
beoordeling van de doelstellingen, acties en indicatoren die de vereniging in de 
beleidsnota voorstelt. Op die manier wordt er rekening gehouden met verschillen 
tussen verenigingen, met verschillen tussen beleidsnota’s, en met klemtonen die de 
Vlaamse Gemeenschap legt in het kader van het jeugdbeleid. De wijze waarop de 
subsidies worden toegekend, is dus transparant.

4. Artikel 25 van het voorontwerp van het Jeugddecreet, dat de Vlaamse Regering op 31 
maart 2023 een tweede keer principieel goedkeurde, voorziet in belangrijke mate 
dezelfde beoordelingscriteria als het decreet van 20 januari 2012. De tien criteria zijn:
- profilering en positionering;
- langetermijnvisie;
- inhoudelijk concept en concrete uitwerking;
- samenwerking en netwerking met andere actoren in binnen- of buitenland;
- haalbaarheid;
- bereik;
- gelijkekansenbeleid;
- financiële onderbouw van de werking;
- transparantie die wordt verschaft over de relatie van de initiatieven van de 

vereniging die voor subsidiëring worden voorgesteld enerzijds met andere 
initiatieven van die vereniging anderzijds, en de wijze waarop die initiatieven 
gefinancierd worden;

- geografische spreiding.

Het onderschrijven en uitdragen van de rechten van het kind is niet opgenomen in deze 
lijst. Eén van de erkennings- en subsidievoorwaarden is immers dat de aanvrager de 
principes en de regels van de democratie aanvaardt, het Verdrag inzake de Rechten 
van het Kind en het Europees Verdrag tot bescherming van de Rechten van de Mens 
en de fundamentele vrijheden onderschrijft en uitdraagt. De geografische spreiding 
wordt toegevoegd, naar analogie van de provinciale spreiding die is vereist voor de 
modules.
Het voorontwerp van decreet kan worden geraadpleegd op de website over de 
beslissingen van de Vlaamse Regering.

5. Als erkende jeugdverenigingen aan de administratie laten weten dat ze willen 
fusioneren, dan informeert de administratie deze verenigingen over de impact op de 
erkenning en de subsidiëring.
Als een gefusioneerde vereniging het ondernemingsnummer van één van beide 
oorspronkelijke verenigingen behoudt, dan kan de gefusioneerde vereniging de 
erkenning die aan dit ondernemingsnummer is verbonden, behouden. Ze moet 
uiteraard aan de erkennings- en subsidievoorwaarden blijven voldoen. Ze zal als 
erkende vereniging jaarlijks 80.000 euro blijven ontvangen, zoals hierboven is geduid. 
Het spreekt voor zich dat één vereniging niet twee keer 80.000 euro kan ontvangen. 
Daarnaast kan ze als erkende jeugdvereniging om de vier jaar aanvullend variabele 
subsidies aanvragen, zoals ook hierboven is geduid. Er is geen nadelig effect.


